

国内

## 个人养老金缴费上限将适时调整

据新华社北京3月2日电 人力资源和社会保障部副部长李忠2日说,去年我国正式启动实施个人养老金制度,标志着我国多层次、多支柱养老保险制度框架基本形成。目前,个人养老金每年缴费上限是12000元,以后会适时调整缴费上限。

李忠在国新办当日举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上说,去年年底,个人养老金制度在36个先行城市和地区启动实施。各有关方面共同努力,群众积极参加,实施3个月以来,参加人数已经达到2817万人。

李忠表示,个人养老金是由政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险,是多层次养老保险体系的一项重要制度安排。 王优玲

## 神舟十五号乘组完成第二次出舱

新华社北京3月2日电 记者2日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十五号航天员乘组已于近日进行了第二次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作任务,安全返回问天实验舱。

自2022年11月29日夜间发射升空至今,神舟十五号航天员乘组太空出差日程过半。入驻空间站3个月来,他们先后进行了2次出舱活动,开展了持续的载人环境维护照料,完成了问天实验舱和梦天实验舱多个科学实验机柜组装测试,同时还配合完成了多次空间站货物出舱任务。

目前,空间站科学实验项目正在按计划稳步推进,已取得阶段性成果。 李国利



## 云南瑞丽举行目瑙纵歌节

3月2日,参加目瑙纵歌节的妇女手持折扇进场舞蹈。当日,云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市2023年目瑙纵歌节在位于中缅边境的勐秀乡户瓦山寨开幕。“目瑙纵歌”意为“大家一起来跳舞”,是国家级非物质文化遗产之一。 新华社发

## 我国新发现一颗彗星

据新华社南京3月2日电 记者2日从中科院紫金山天文台获悉,国际小行星中心1日最新发布了由该台近地天体望远镜观测发现的一颗新彗星C/2023 A3(Tsuchinshan-ATLAS)。这也是中科院紫金山天文台发现的第8颗彗星。

中科院紫金山天文台研究员赵海斌向记者介绍,彗星C/2023 A3(Tsuchinshan-ATLAS)于1月9日被首次观测到,当时该目标的亮度约为19星等,视运动速度为0.069度/天,远低于普通主带小行星的视运动速度。

赵海斌介绍,目前该彗星还处在木星轨道以外,接下来将朝着接近太阳的方向运动。随着距离太阳越来越近,该彗星的亮度将快速增加。它将在2024年8月穿过地球轨道,于2024年9月28日到水星轨道附近。公众有望在2024年9月一睹其真容。 王珏

长三角

## 江苏部署村庄垃圾清理专项行动

据新华社南京3月2日电 为进一步推动江苏村庄环境由干净整洁有序向生态宜居美丽提升,江苏省委农办、省住房和城乡建设厅、省农业农村厅近日召开视频会议,对实施村庄垃圾清理专项行动进行部署。专项行动将坚持问题导向,重点聚焦“四沿”“五旁”和城乡接合部等重点区域,用近半年时间开展垃圾专项整治集中攻坚。

其中,城乡接合部垃圾专项整治将重点聚焦城乡接合部、镇村毗邻地带等区域,突出整治建筑垃圾无序堆放、生活垃圾不及时清理等行为,下大力气整治死角盲区,确保城乡接合部、镇村毗邻地带破旧建筑和残墙断壁、乱堆物料、暴露垃圾渣土以及“白色污染物”、河塘漂浮物等得到有效治理。 赵久龙

## 江苏新增4家创新型产业集群

近日,科技部公布新一批共46家国家创新型产业集群名单,江苏4家集群入选,分别是南京高新区(江北新区)生物医药制品制造创新型产业集群、苏州工业园区生物医药制品制造创新型产业集群、无锡高新区集成电路制造创新型产业集群、宿迁高新区高性能纤维制品及复合材料创新型产业集群。

近年来,省科技厅多措并举推动高新区做强做大“一区一战略产业”。出台《江苏省创新型产业集群建设评价工作指引》,全面启动省级创新型产业集群建设,为争创国家创新型产业集群奠定坚实基础。目前,我省获批国家创新型产业集群总数达19家,居全国第二,其中依托高新区建设的国家创新型产业集群18家,居全国第一。 据中江网

## 虹桥国际开放枢纽百项任务落地

新华社上海3月2日电 记者从3月1日召开的“2023年虹桥国际开放枢纽建设工作现场会”上获悉,《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》实施两年来,总体方案明确的104项重点任务已落地100项,落地率超过95%,29项政策措施已落地26项,为长三角区域发展注入强大动力和活力。

2021年2月,国务院批复《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》。根据总体方案,虹桥国际开放枢纽覆盖沪苏浙的14个区县,在布局上,以上海虹桥国际中央商务区为核心,包括向江苏苏州延伸的北向拓展带和向浙江嘉兴延伸的南向拓展带,总面积达7000平方公里。

作为虹桥国际开放枢纽核心承载区,虹桥国际中央商务区主要经济指标全面提速,2022年全年累计吸引重点投资近1300亿元,增长超60%,正成为长三角区域高速发展的新标杆和双向开放的新地标。 桑彤

国际

## 武文赏当选越南国家主席

新华社河内3月2日电 据越南国家电视台2日报道,越南第十五届国会第四次特别会议当天上午在首都河内召开,经投票表决,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记武文赏当选为越南国家主席,武文赏随后宣誓就职。

武文赏,1970年12月出生,曾担任胡志明共青团中央书记处第一书记、越共广义省委书记、胡志明市市委常务副书记、越共中央宣教部部长。2006年,武文赏当选越共第十届中央候补委员,是越共第十一届、十二届、十三届中央委员,越共第十二届、十三届中央政治局委员,2021年2月起任越共中央书记处常务书记。他曾多次访华。 孙一



## 世界移动通信大会上的中国元素

3月1日,在西班牙巴塞罗那,人们在世界移动通信大会上参观小米机器狗Cyberdog。世界移动通信大会2月27日在西班牙巴塞罗那会展中心开幕,聚焦5G加速、开放网络、金融科技和数字化领域等新技术、新趋势。 新华社发

## 美国延长涉乌克兰紧急状态一年

据白宫网站3月1日消息,美国总统拜登将涉乌克兰问题而宣布的紧急状态延长一年。

消息称,2014年3月6日,美方根据签署的第13660号行政命令宣布了紧急状态,并在此后多次发布行政命令扩大紧急状态的范围。

拜登认为,相关行政命令中所涉及行动和政策“继续对美国的国家安全和外交政策构成不同寻常的威胁。” 据中新网

## 芬兰议会批准该国加入北约

新华社赫尔辛基3月1日电 芬兰议会1日投票批准了政府关于芬兰加入北约的提案以及与加入北约相关的国际协议和立法提案等。

芬兰议会共200席。在当天的表决中,共有184票赞成、7票反对。反对者之一、左翼联盟议员穆斯塔耶尔维认为,芬兰没有为加入北约设定任何先决条件。

在得到议会批准后,芬兰加入北约的提案将提交总统尼尼斯托。尼尼斯托此前表示,他将在议会批准后立即确认相关提案。 陈静

体育

## 围棋新秀争霸赛王星昊夺冠

新华社福州3月2日电 2日,2022“博思软件杯”中国围棋新秀争霸赛决赛在福州战罢,王星昊以七轮全胜的战绩夺冠,叶长欣获得亚军。

本届赛事共有8名棋手晋级决赛,决赛阶段采用单循环赛制,共七轮。在此前的比赛中,王星昊六战全胜已提前锁定冠军,最后一轮他击败胡子豪,最终以全胜战绩强势夺冠。叶长欣则在最后一轮击败张柏清,拿下关键一胜获得亚军。

“中国围棋新秀争霸赛是中国年轻优秀棋手施展才华和历练成长的舞台。”中国围棋协会主席林建超说,赛事符合中国围棋人才培养的规律,也符合全国棋迷们对他们成长的期望。 林凯

## 曼联逆转晋级足总杯八强

据新华社伦敦3月1日电 曼联1日在先丢一球的情况下主场3:1逆转击败西汉姆联,挺进足总杯四分之一决赛。

曼联上半场和对手均未能有所建树,下半场又遭遇率先破门。不过,近来显得韧劲十足的曼联终于在第77分钟有所斩获。费尔南德斯左路角球吊入禁区,西汉姆联后卫阿盖尔德不慎头球自摆乌龙。第90分钟,小将加纳乔禁区左路弧线球破门,帮助曼联实现反超。终场补时阶段,弗莱德锦上添花,将比分定格在3:1。 张薇